
п. 4. Освобождаются от родительской платы следующие категории граждан:

родители (законные представители) детей-инвалидов, обучающихся в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и муниципальных общеобразовательных учреждениях города Курска, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

лица, являющиеся законными представителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), обучающихся в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и муниципальных общеобразовательных учреждениях города Курска, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

родители (законные представители) детей с туберкулезной интоксикацией, обучающихся в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и муниципальных общеобразовательных учреждениях города Курска, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

родители (законные представители), являющиеся малоимущими семьями, чьи дети посещают группы социальной поддержки в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Курска.

п. 7. Родительская плата не взимается с родителей (законных представителей) за дни непосещения ребенком учреждения в следующих случаях, подтвержденных соответствующими документами:

болезнь ребенка;

санаторно-курортное лечение ребенка;

карантин;

отпуск одного из родителей (законных представителей) ребенка (не более 30 (тридцати) календарных дней в год);
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приостановка функционирования (закрытие) образовательного учреждения в связи с ремонтными и (или) аварийными работами;

в летний период (с 1 июня по 31 августа) сроком до 75 дней (вне зависимости от продолжительности отпуска одного из родителей (законных представителей) ребенка.

(в ред. постановления Администрации г. Курска от 30.09.2015 N 2862)

