Конспект интегрированной непосредственно-образовательной деятельности по теме: «Посуда» 
в группе комбинированной направленности для детей 4-5 лет
Воспитатель: Тронова А.Ю.

Педагог-психолог Гринева С.С.
Цель: Обобщение знаний о кухонной посуде.  Создание условий для формирования целостного представления о посуде, ее многообразии по назначению, использованию.

Задачи:

Образовательные задачи: Расширить представления детей о посуде, ее назначении, материалах из которых они сделаны. Уточнять, расширять и активизировать активный и пассивный словарь по теме. 

Коррекционно-развивающие задачи: Развитие связной речи, фонематического восприятия, речевого слуха; зрительного внимания; логического мышления;  общей моторики; диалогической речи; памяти.

Воспитательные задачи: Формирование навыков сотрудничества, положительной установки на участие в НОД, бережного отношения к посуде. Воспитание исполнительности, стремления доводить начатое дело до конца.

Образовательные области:

Познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие, художественное - эстетическое развитие, социально – коммуникативное.

Материалы и оборудование:

Мольберт, аудиозапись, магнитофон, проектор,  картинки с посудой, мяч, посуда, вырезанные геометрические фигуры и тарелки, клей.

НОД

(Дети заходят в группу)

Воспитатель:  Ребята, посмотрите, как много гостей пришло к нам в группу. Что нужно им сказать? (Дети здороваются). Ребята, вы любите слушать сказки?  Ребята, сегодня нам предстоит интересное и увлекательное путешествие в сказку. Я приглашаю вас в гости к бабушке Федоре. (Просмотр отрывка мультфильма «Федорино горе». Звук бьющейся посуды эпизод из мультфильма «Федорино горе», где посуда убегает от Федоры).  Ребята, вы узнали эту сказку? Как она называется? Кто главный герой этой сказки? Кто помнит, о чем эта сказка?

Разбежалась вся посуда

Нет тарелок, вилок нет,

И попрятались кастрюли,

Не сварить никак обед!

     Осталась Федора одна, не чаю попить, не обед сварить. Хорошо ли стало Федоре? (Ответы детей). Правильно, потому что она не ухаживала за своей посудой, не мыла ее, вот посуда обиделась на хозяйку. Ушла в лес, Ох, горе Федоре, горе!  Вспомним, какая была  посуда у Федоры и как ее используют?

Посуда, в которой готовят пищу, она нужна на кухне – называется кухонная посуда. (Кастрюля, сковородка, противень и т. п.) Показ слайда.

Посуда, которой пользуются во время обеда за столом – столовая посуда.  (Ложка, вилка, нож, тарелка, кружка). Показ слайда

Посуда для того, чтобы пить чай называется – чайная. (Чашка, блюдце, сахарница, заварной чайник, и т. п.). Показ слайда.

Ещё посуда бывает сделана из разных материалов.

 Чайная и столовая посуда сделана из фарфора. Как ее называют? (фарфоровая). Показ слайда.

Кухонная посуда сделана из металла. Как ее можно назвать – металлическая. Показ слайда.

Есть посуда, сделанная из других материалов, посмотрите и потрогайте некоторые предметы:

 Это тарелка из глины (коричневая и шершавая) – она глиняная;

Ложка сделана из дерева – деревянная;

Стакан из стекла (тонкий и хрупкий материал) – стеклянный;

Кружка из пластмассы, не бьется – пластмассовая.

Ложка из металла, она – металлическая

– Мы с вами узнали, из какого материала бывает посуда. 

У Федоры было много красивой посуды, а теперь вспомним и изобразим её. 

Физминутка

Вот большой железный чайник (дети надувают животик)

Очень важный, как начальник! (одна рукой на поясе другой делаем «носик»)

Вот фарфоровые чашки: (приседают, одна рука на поясе)

Очень хрупкие, бедняжки!

Вот фарфоровые блюдца: (кружатся, рисуя руками круг)

Только стукни – разобьются!

Вот серебряные ложки:

Голова на тонкой ножке. (Вытягиваются, руки смыкают над головой)

Вот пластмассовый поднос.

Он посуду нам принёс (наклоняются вперёд, руки, вытягивают вперёд)

(Из-за ширмы появляется герой - бабушка Федора)

Федора (педагог-психолог): Здравствуйте, ребята. Вы узнали меня? Кто я? Вернулась моя посуда из леса, помогите ее разобрать.

Воспитатель: Поможем Федоре навести порядок, расставим посуду по своим местам: отдельно столовую, кухонную, чайную. (Воспитатель выставляет 3 значка-картинки: «чайник», «стол», «плита», обозначающие чайную, столовую и кухонную посуду. Из общего количества посуды по трое детей раскладывают на 3 стола, где стоят значки, чайную, столовую и кухонную посуду. Затем называют каждый свою посуду («У меня на столе чайная посуда: чайник, чашка с блюдцем, сахарница, чайная ложечка. У меня на столе – столовая посуда: тарелка, ложка, вилка, кружка. У меня на столе – кухонная посуда: кастрюля, сковорода).

Федора (педагог-психолог):  Молодцы, ребята. Но я запуталась совсем. Поможете? Ребята, что это такое? (Показывает кастрюлю). А кастрюля какая, что вы можете сказать о ней (Большая, белая, металлическая). Что есть у кастрюли? (Ручки, крышки). Для чего используется кастрюля? А это что? (Чашка). А какая чашка? (Белая, с цветочком). Для чего она? (Чая, кофе). А это что? (Чайник). Какой он? (Большой, маленький). Что есть у чайника? (Носик, ручка, крышка). Для чего нужен чайник? Молодцы! Пока мы раскладывали посуду, у меня самовар закипел. Смотрите, как он кипел: сначала он пыхтел потихоньку, а потом выпустил весь пар: «Пф-пф-пф».  

Ребята, повторим или покажем, как кипел самовар.

 Дыхательное упражнение

 «Самовар кипит».

Воспитатель: Бабушка Федора, а наши ребята, не только знают, как называется посуда, но еще они умеют ее ласковыми словами называть, чтоб больше она от тебя не убегала. (Игра с мячом на ковре: Воспитатель говорит, к какой посуде придумать ласковое название. Воспитатель  бросает мяч каждому ребенку.)  Образование существительных с уменьшительно-ласкательным суффиксом: чашка-чашечка, ложка-ложечка, чайник-чайничек, вилка-вилочка, ножик-ножичек, блюдце-блюдечко, тарелка-тарелочка.

Федора (педагог-психолог): Ребята, а посуда пришла из леса вся грязная, побитая? Что же мне делать?

Воспитатель: Не переживай! Мы умеем мыть посуду.

Федора (педагог-психолог): Ребята! Помогите мне, пожалуйста, перемыть посуду!

Упражнение «Мытье посуды»

С-с-с бежит водичка. Этот звук любит улыбку. 

Воспитатель: «Замечательно! А теперь, мы разбитую посуду постараемся склеить. Превратились посуду ».   ( Одеваем  на головы детей маски в виде посуды и танцуем парный танец).

Воспитатель: «Молодцы! Посуду перемыли, разбитую посуду склеили. На память бабушке Федоре сделаем еще и  красивую посуду. Сейчас, мы сделаем вот такую тарелку (показываю) и украсим с помощью геометрических фигур. Посмотрите, внимательно, какие геометрические фигуры изображены на тарелке? (круг, квадрат). Какого они цвета? Они чередуются в определенной последовательности и расположены на одинаковом расстоянии друг от друга.

У каждого на подносах лежат готовые элементы. Нужно расположить украшения на листах круглой формы: разместить по краю, чередуя по форме и цвету. Наклеить».

Воспитатель: «Ребята, мы молодцы, сделали Федоре посуду! У нас получились тарелочки. Потому, что мы были дружными и добрыми».

Федора (педагог-психолог): Ой, какие красивые блюдца! Неужели это мои! Как у вас так получилось? (ответы детей) Спасибо вам ребята за помощь. А сейчас угощайтесь баранками.

Уж не буду, уж не буду

Я посуду обижать.

Буду, буду я посуду

И любить и уважать.

До свидания, ребята!

Воспитатель: «Спасибо! А нам пора возвращаться из сказки». (Закрывают глаза, звучит музыка).

Рефлексия

      Ребята, на доске висят смайлики, если вам понравилось наше путешествие возьмите веселый смайлик, а если нет то грустный. О чем вы сегодня говорили?  В какие игры понравилось играть?  Как вы помогли Федоре?  Что вы делали?  Как назвать одним словом: чайник, тарелка, кружка, кастрюля и т. д.  А вы запомнили какая посуда бывает (Столовая, кухонная, чайная)?

