Нормативно-правовые документы о профилактике распространения COVID19

СП 3.1/2.4.3598-20 от 30.06.2020г. № 16 
- Запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных групп  лиц , а также массовых мероприятий с привлечением  лиц из иных организаций.
-  Лица, находящиеся в Организации при  режиме ее работы, а также лица, посещающие Организацию (на входе), подлежат термометрии с занесением ее результатов в журнал в отношении лиц с температурой тела 37,1°С и выше в целях учета при проведении противоэпидемических мероприятий.
-  В Организации должны  проводиться противоэпидемические мероприятия, включающие:
 *уборку всех помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств;
*обеспечение условий для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в Организацию, помещения для приема пищи, санитарные узлы и туалетные комнаты;
*ежедневную влажную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей;
*генеральную уборку не реже одного раза в неделю;
*обеспечение постоянного наличия в санитарных узлах для детей и сотрудников мыла, а также кожных антисептиков для обработки рук;
*регулярное обеззараживание воздуха с использованием оборудования по обеззараживанию воздуха и проветривание помещений в соответствии с графиком учебного, тренировочного, иных организационных процессов и режима работы Организаций;
*организацию работы сотрудников, участвующих в приготовлении и раздаче пищи, обслуживающего персонала с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок или многоразовых масок со сменными фильтрами), а также перчаток. При этом смена одноразовых масок должна производиться не реже 1 раза в 3 часа, фильтров - в соответствии с инструкцией по их применению;
*мытье посуды и столовых приборов в посудомоечных машинах при максимальных температурных режимах. При отсутствии посудомоечной машины мытье посуды должно осуществляться ручным способом с обработкой столовой посуды и приборов дезинфицирующими средствами в соответствии с инструкциями по их применению либо питание детей и питьевой режим должны быть организованы с использованием одноразовой посуды.
- Проведение мероприятий с участием детей должно быть организовано преимущественно на открытом воздухе с учетом погодных условий.
 - Запрещается проведение массовых мероприятий в закрытых помещениях, а также мероприятий с посещением родителей.
( постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 марта 2021 года N 10.)
СП 2.4.3648-20 от 28.09.2020г. № 28
- Все помещения подлежат ежедневной влажной уборке с применением моющих средств.
- Влажная уборка в спальнях проводится после ночного и дневного сна,  и в групповых помещениях не реже 2 раз в день.
- Столы в групповых помещениях промываются горячей водой с моющим средством до и после каждого приема пищи.
- Стулья, столы и другое оборудование, а также подкладочные клеенки, клеенчатые нагрудники после использования моются горячей водой с мылом или иным моющим средством; нагрудники из ткани - стираются.
- Санитарно-техническое оборудование ежедневно должно обеззараживаться. Сидения на унитазах, ручки сливных бачков и ручки дверей моются ежедневно теплой водой с мылом или иным моющим средством, безвредным для здоровья человека. Горшки моются после каждого использования при помощи щеток и моющих средств. Ванны, раковины, унитазы чистят дважды в день или по мере загрязнения щетками с использованием моющих и дезинфицирующих средств.
- Смена постельного белья и полотенец осуществляется по мере загрязнения, но не реже 1-го раза в 7 дней. 
- Постельные принадлежности (матрацы, подушки, спальные мешки) проветриваются непосредственно в спальнях во время каждой генеральной уборки. Постельные принадлежности подвергаются химической чистке или дезинфекционной обработке один раз в год.
-  Во всех видах помещений не реже одного раза в месяц  проводится генеральная уборка с применением моющих и дезинфицирующих средств.
- Игрушки, используемые на прогулке, хранятся отдельно от игрушек, используемых в группе, в специально отведенных местах.
-  Ежедневный утренний прием детей проводится воспитателями и (или) медицинским работником, которые должны опрашивать родителей о состоянии здоровья детей, а также проводить бесконтактную термометрию. Заболевшие дети, а также дети с подозрением на наличие инфекционного заболевания к посещению не допускаются.
    Срок действия санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" до 01.01.2027.
